
Εργαζόμενες, εργαζόμενοι, αυτοαπασχολού-
μενοι, νέες και νέοι,
Την ώρα που η λαϊκή οικογένεια:
• βρίσκεται αντιμέτωπη με την πανδημία, ως απο-

τέλεσμα της λογικής της “ατομικής ευθύνης”
που καλλιεργεί η κυβέρνηση, των ελλιπών μέτρων
προστασίας στους χώρους δουλειάς, στα Μέσα
Μαζικής Μεταφοράς, στα σχολεία και με το Εθνι -
κό Σύστημα Υγείας να παραμένει αθωράκιστο

• αδυνατεί να τα βγάλει πέρα με την ακρίβεια, τις
ανατιμήσεις στο ρεύμα και στα βασικά είδη
πρώτης ανάγκης

• ζει στο πετσί της το τι θα πει φτώχεια, ανεργία,
εξαθλίωση, μαζικές απολύσεις, κλείσιμο εργο-
στασίων και επιχειρήσεων στρατηγικής σημα-
σίας, όπως η ΛΑΡΚΟ

• φορτώνεται ολοένα και μεγαλύτερα βάρη για
τη μόρφωση και τις σπουδές των παιδιών της

Η κυβέρνηση ετοιμάζεται να καταθέσει για επικύ-
ρωση στη βουλή τη “νέα” Ελληνοαμερικανική Συμ-
φωνία για τις στρατιωτικές βάσεις. 

Η υπογραφή της τον Οκτώβριο και η επ’ αόριστον
ισχύ της την οποία προωθεί η κυβέρνηση της ΝΔ
βάζουν το λαό μας σε τεράστιους κινδύνους:
• Μετατρέπουν τη χώρα μας σε πολεμικό ορμη-

τήριο και σε στόχο αντιποίνων.
• Αναβαθμίζουν τις ήδη υπάρχουσες αμερικανο -

νατοϊκές βάσεις και υποδομές, στη Σούδα, στην
Αλεξανδρούπολη, στο Στεφανοβίκειο, στο Λι-
τόχωρο, στη Λάρισα.

• Δίνουν τη δυνατότητα ανά πάσα στιγμή να χρη-
σιμοποιείται για τα ευρωατλαντικά συμ φέ ροντα
και σχεδιασμούς οποιαδήποτε στρα τιωτική και
πολιτική υποδομή.

Ο λαός να δείξει μαζικά τη δύναμη του. Να
αναπτύξει την πάλη του ενάντια στην πολιτική
της κυβέρνησης της ΝΔ, η οποία πατώντας στο
στρωμένο δρόμο που βρήκε από τις προηγούμενες
κυβερνήσεις, μπλέκει ολοένα και πιο βαθιά τη χώρα
στους πολεμικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ, του

ΝΑΤΟ και της ΕΕ, για λογαριασμό των συμφερόν-
των της ελληνικής αστικής τάξης, που επιδιώκει
κομμάτι από τη μοιρασιά της λείας των ιμπεριαλι-
στικών πολέμων και επεμβάσεων. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ και τα άλλα κόμματα του
ευρωατλαντισμου που παίρνουν τακτικά τα συγ-
χαρητήρια του Αμερικανού πρέσβη Παιατ, κά-
νουν το μαύρο άσπρο, χρησιμοποιούν κάθε λο-
γής μύθους!

Μύθος 1: Η ύπαρξη και η ενίσχυση των ευρωατ-
λαντικών βάσεων και υποδομών, η συμμετοχή των
ελληνικών ενόπλων δυνάμεων σε αποστολές των
ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ κατά άλλων λαών “ενι-
σχύουν τη θέση της Ελλάδας στην περιοχή”.
Η πραγματικότητα: Η χώρα μετατρέπεται σε προ-
ωθημένη επιχειρησιακή βάση για τους αμερικανο-
νατοϊκούς σχεδιασμούς στον ανταγωνισμό με τη
Ρωσία και την Κίνα. Καλούμε το λαό να αναρωτηθεί:
η αποστολή ελληνικών ενόπλων δυνάμεων στο Κό -
σοβο, στον Περσικό Κόλπο, στο Αφγανιστάν και
αλλού έχει καμιά σχέση με την ασφάλεια και την
άμυνα της χώρας, με την προστασία των κυριαρ-
χικών δικαιωμάτων; Η απάντηση έρχεται προκλητικά
διά στόματος του ίδιου του Αμερικανού ΥΠΕΞ,
Μπλίνκεν, που πρόσφατα ευχαρίστησε τις ελληνικές
κυβερνήσεις για την αποστολή 3.500 μάχιμων ελ-
ληνικών στρατιωτικών δυνάμεων στο Αφγανιστάν
στο πλαίσιο των πολεμικών επιχειρήσεων των ΗΠΑ,
του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Η ένταξη της Ελλάδας στο
ΝΑΤΟ και στην ΕΕ και οι στενές σχέσεις με τις ΗΠΑ
στρέφονται κατά του λαού μας, υπηρετούν τα
συμφέροντα της ελληνικής πλουτοκρατίας και την
αναβάθμιση των επιθετικών της στόχων. Η συμ-
μετοχή των ευρωατλαντικών βάσεων και υποδομών
στις επεμβάσεις στη Γιουγκοσλαβία, στο Αφγανι-
στάν, στο Ιράκ, στη Λιβύη και τη Συρία, όπου αμε-
ρικανονατοϊκές δυνάμεις επιχειρούσαν με ορμη-
τήριο τις αμερικάνικες βάσεις, φανερώνει πως η
“ενίσχυση της θέσης της Ελλάδας” για την οποία
κάνουν λόγο είναι βουτηγμένη στο αίμα των λαών. 

ΝΑ ΑΚΥΡΩΘΕΙ Η ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ
ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

ΑΠΕΜΠΛΟΚΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥΣ
ΣXΕΔΙΑΣΜΟΥΣ ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ

ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ



Μύθος 2: Η ύπαρξη και η ενίσχυση των ευρωατ-
λαντικών βάσεων και υποδομών συμβάλλουν στην
«ασφάλεια και την άμυνα» της χώρας, στην ανακοπή
της τουρκικής επιθετικότητας.
Η πραγματικότητα: Η Ελλάδα και η Τουρκία εισήλ -
θαν ταυτόχρονα στο ΝΑΤΟ πριν από 70 χρόνια,
εγκατέστησαν αμερικάνικες βάσεις, συναποφασί-
ζουν στα τραπέζια του ΝΑΤΟ, αλλά η ένταση στις
ελληνοτουρκικές σχέσεις κλιμακώθηκε. Είναι χαρα -
κτηριστικό ότι μετά το 1990, που επικυρώθηκε η
Συμφωνία για τις Βάσεις ανάμεσα στην Ελλάδα και
στις ΗΠΑ, το 1995 η τουρκική εθνοσυνέλευση υιο-
θέτησε το casus belli (αιτία πολέμου) σε περίπτωση
επέκτασης των ελληνικών χωρικών υδάτων. Ακο-
λούθησαν η κρίση στα Ίμια και η διαμεσολάβηση
των ΗΠΑ. Άνοιξε ο φαύλος κύκλος των αμφισβη-
τήσεων των νησιών, των “Γκρίζων Ζωνών”. Αντί-
στοιχα μετά την υπογραφή το 2019 της ενισχυμένης
Ελληνοαμερικανικής Συμφωνίας για τις Βάσεις
ακολούθησαν το απαράδεκτο τουρκολυβικό μνη-
μόνιο, η αμφισβήτηση της κυριαρχίας στο Καστε-
λόριζο, πολλαπλασιάστηκαν οι παραβιάσεις του θα -
λάσσιου κι εναέριου χώρου. ΟΙ ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και
η ΕΕ θεωρούν την Τουρκία «πολύτιμο σύμμαχο»
στην περιοχή και επιδιώκουν να την κρατήσουν
πάση θυσία στο δυτικό στρατόπεδο, με το βλέμμα
στραμμένο στην ενίσχυση της νοτιοανατολικής
πτέρυγας του ΝΑΤΟ αλλά και στη συνεκμετάλλευση
του φυσικού πλούτου στο Αιγαίο και στην ανατολική
Μεσόγειο προς όφελος των ενεργειακών μονοπω -
λίων. Προωθούν οδυνηρούς συμβιβασμούς στα ελλη -
νοτουρκικά και στο Κυπριακό εις βάρος των λαών.

Καταρρέει ο μύθος ότι οι υπέρογκοι εξοπλισμοί,
για τους οποίους ο λαός πληρώνει δισεκατομ-
μύρια ευρώ, προορίζονται για την ασφάλεια,
την άμυνα, την προστασία των συνόρων και
της εδαφικής ακεραιότητας της χώρας. Ο λαός
υποφέρει από τη φτώχεια και την ακρίβεια και η
κυβέρνηση με τα αστικά κόμματα δίνουν δισεκα-
τομμύρια ευρώ για εξοπλισμούς για τα σχέδια των
ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ. Η πρόσφατη επιθετική ελληνο-
γαλλική συμφωνία για την αγορά των μαχητικών
Ραφάλ και των φρεγατών Μπελαρά, για την οποία
ο λαός μας πλήρωσε πάνω από 7 δις ευρώ, δεν υπη-
ρετεί την άμυνα της χώρας αλλά τα σχέδια του
ΝΑΤΟ και της “Κοινής Πολιτικής Ασφάλειας και
Άμυνας της ΕΕ”, τους ευρωατλαντικούς σχεδια-
σμούς. Αυτό μαρτυρούν άλλωστε η αποστολή συ-
στοιχίας Πάτριοτ στη Σαουδική Αραβία, η αποστολή
πολεμικών πλοίων στον Περσικό Κόλπο, τη Μαύρη

Θάλασσα και σε άλλες περιοχές, οι περιπολίες ελ-
ληνικών αεροσκαφών στη Βαλκανική Χερσόνησο. 

Εργαζόμενες, εργαζόμενοι, αυτοαπασχολού-
μενοι, άνεργοι, νέες και νέοι,
Η όξυνση της αντιπαράθεσης των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ
και της ΕΕ με τη Ρωσία στο ουκρανικό μέτωπο και
οι άλλες θερμές εστίες στην περιοχή προειδοποιούν
για τους τεράστιους κινδύνους νέων ιμπεριαλιστικών
πολέμων και τις επιπτώσεις τις οποίες θα έχει για
τον λαό η εμπλοκή της χώρας μέσω των ευρωατ-
λαντικών βάσεων και υποδομών. 
Καλούμε το λαό να καταδικάσει αποφασιστικά τη
χρησιμοποίηση της Αλεξανδρούπολης για τις στρα-
τιωτικές ασκήσεις του ΝΑΤΟ, “πρόβες πολέμου”,
και για τη μεταφορά βαριού εξοπλισμού και στρα-
τιωτικών δυνάμεων στην κεντρική και την ανατολική
Ευρώπη με στόχο την περικύκλωση της Ρωσίας.
Είναι χαρακτηριστικές οι δηλώσεις της ρωσικής
ηγεσίας η οποία ξεκαθάρισε ότι είναι στο στόχαστρο
αμερικανονατοϊκές υποδομές και στην Ελλάδα σε
περίπτωση που εκτιμηθεί ότι απειλείται η ασφάλεια
της Ρωσίας. Οι δηλώσεις αυτές έρχονται να προ-
στεθούν σε αντίστοιχες που έχουν γίνει από την
πλευρά του Ιράν.

Μπροστά σε αυτές τις επικίνδυνες εξελίξεις η Επι-
τροπή Αγώνα κατά των αμερικάνικων βάσεων
στην Ελλάδα καλεί το λαό να δυναμώσει ακόμη
περισσότερο τον αγώνα του ενάντια στην επικίνδυνη
πολιτική της εμπλοκής στους πολεμικούς σχεδια-
σμούς των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Να διεκδι-
κήσει ακόμη πιο μαζικά και μαχητικά:
• Να ακυρωθεί η Ελληνοαμερικανική Συμφωνία

για τις Βάσεις. 
• Να κλείσουν άμεσα οι βάσεις στη Σούδα, στην

Αλεξανδρούπολη, στο Στεφανοβίκειο και στη
Λάρισα, να κλείσουν άμεσα όλες οι ευρωατλαν-
τικές υποδομές, να μη χρησιμοποιηθεί καμιά για
τις επιχειρήσεις στην Ουκρανία.

• Την επιστροφή όλων των ελληνικών ενόπλων
δυνάμεων από αποστολές στο εξωτερικό.

• Την αποδέσμευση της χώρας μας από τις λυκο-
συμμαχίες του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.

Ο λαός έχει τη δύναμη με την πάλη του να βάλει
τη σφραγίδα του στις εξελίξεις. Να συμβάλει ώστε
να ανοίξει ο δρόμος για την πραγματική ειρήνη,
τη φιλία, την αλληλεγγύη, τις σχέσεις αμοιβαίου
οφέλους με άλλους λαούς.
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